



文风而来

主办单位:文登区作家协会

冠名商:文登全友家居商场



于秀芬,文登作家协会会员,山东省散文学会会员。文章发表于《文登大众》《文登文艺》《山东商报》《家乡》《福山文学》《散文选刊》等报刊,作品收录于《2017读者记忆年度优秀作品散文》《中国当代精选散文300篇》等。

行进中的胡杨

文/于秀芬

20多年前的春天,我有幸走进祖国西北边陲新疆,住在鄯善场站电影组大楼。大楼的北面是一片戈壁滩,傍晚,我常常一个人穿过场站的北大门,去看那一望无际的戈壁滩。

茫茫的戈壁滩浩瀚无边,戈壁滩上遍布着颜色不同大小不等的石块,绵延至我视线触及不到的远方。内地省市里随处可见的肥沃土地、草木葱茏和鸟语花香,在这里找不到丝毫的踪迹,更没有城市的繁华与喧嚣。此时,湛蓝的天空与七彩晚霞相交辉映而变得更加绚丽多姿,戈壁滩也被笼罩一层炙热柔和的光线。大漠日落,带给我一场前所未有的视觉与感官冲击,美得令我窒息。天地间静谧无声,却无声胜有声。双脚踏在滚烫的砂石上,感受着戈壁滩的粗犷与豪放、壮美与阔远,此时我多想把自己的身心放空,融入到它宽广博大的胸怀。一颗心也仿佛早已冲破身体的束缚,信马由缰纵横驰骋,脑海中不由得浮现了“前无古人,后无来者,念天地之悠悠,独怆然而涕下”的句子。眼

前,除了偶尔邂逅一两棵紧贴着戈壁滩生长的骆驼刺外,更有给我的心灵带来巨大震撼的胡杨。

沙漠戈壁滩上,有水的地方就有丰美的胡杨林,干涸缺水的地方让植物望而却步。胡杨是不常有的。所以当这棵小胡杨闯入我的视线时,我惊喜的心情难以言表。这就是传说中的胡杨吗?我心中默默地问自己。相距千里之遥,却依然能够相见相识,这是怎样的一种缘分。我怜爱的目光慢慢地抚过它的枝叶,仿佛远在他乡遇到相识多年的故友与知己,内心倍感亲切。为了适应干旱少雨的自然环境,为了减少炎炎烈日下树木水分的蒸发,胡杨不仅叶片革质化,枝条上生长着短绒毛,而且生长在小树嫩枝上的叶子细长如一枚枚柳叶,大树老枝条上的叶子却宽大圆润得像杨树叶,整个生长过程经历了凤凰涅槃一样的蜕变,一棵树上竟然长出了不同形状的叶子,稍不留意,会让人认为是两种不同的树生长在一起。枝叶在空中洒脱翻飞,树根则拼命地扎根于深深的地下,汲取水分养分,为

广袤寂静的戈壁滩带来盎然生机。

突然间狂风大作,竟然没有丝毫的预兆。猎猎北风锋利如刀,仿佛古代战场上射出的剑弩鸣镝,带着一种厚重的金属回响声,卷起戈壁滩上的砂砾狂啸而来,吓得我赶紧缩头拢衣,蹲下,生怕被这疯狂的沙尘暴卷了去。身边的胡杨树干陡然被吹成弯弓形,纤弱的枝条在空中仓皇地左右摇摆,“呼”得一下子被粗暴地甩向地面,飞起的砂石在狂风裹挟下无情地抽打着树干,日积月累地侵袭,幼小的枝干早已伤痕累累,筋骨毕显。北风稍微停歇片刻,胡杨又倔强地恢复了原来挺直的身躯。距离它不远的地方,是几棵枯死的胡杨,虬劲粗壮的树干,盘旋扭曲的纹理仿佛在诉说着岁月的沧桑。残破断裂的枝干,一半坚强地深深扎根在地下,站成一个永恒的姿势,坚定地守望着自己的家园;一半残枝断节散落在树下,以匍匐的姿势感恩曾经给予自己生命的戈壁滩。

戈壁滩上的胡杨,每一棵的

生长姿态都各不相同。唯一相同的是皲裂粗糙的树干下,它们都有一颗极其聪慧的心。透过胡杨极度扭曲却又昂首向天的身姿,我似乎看到了它体内潜在的那种不屈不挠的精神气。世世代代的胡杨,在经受种种困苦,饱受了许多磨难后无怨无悔,依然传承奋发向上的精神,坚定地成长为一棵棵奇迹般的大树。每一棵胡杨,无论是生长着的,还是干枯的,都是戈壁滩上笑对逆境的勇士,视死如归的英雄,令我感动落泪并深深地敬仰。

台湾女作家李乐薇说,“树的美丽也不逊于花,花好比人的面庞,树好比人的姿态。树的美在于姿势的清健或挺拔,苗条或婀娜,在于活力,在于精神!”是

的,在我看来,胡杨的美不仅仅在于秋天金黄的树叶,更在于它面对水源逐渐消失,面对焦灼烈日烘烤和风沙肆无忌惮地侵蚀却自始至终彰显出来的蓬勃向上的活力,在于它“活着千年不死,死后千年不倒,倒后千年不朽”的精神。胡杨,用三千年的生命在大漠和戈壁滩上抒写了一段永恒的生命传奇。

胡杨,信念坚定如磐石。天山南北,大漠戈壁,到处都有它狂野不羁的足迹。无情的岁月可以凋零它丰润的模样,但是尽褪繁华的它却因不屈的灵魂而千古流芳。

夕阳西下,长风突起,不死的胡杨魂又在戈壁滩上驰骋飞扬。

药品集中采购 药品大幅降价



本报文登12月11日讯(通讯员 刘爱馥) 国家组织药品集中采购是按照党中央、国务院决策部署,国家医保局等部门组织各省组成采购联盟,明确药品采购数量进行集中采购、以量换价,最终目的是让群众以比较低廉的价格用上质量好的药品。中选的药品均为国外原研药或国内通过了一致性评价的仿制药。所谓一致性评价,是指国家要求仿制药品要与原研药品质量和疗效一致。所有通过一致性评价的仿制药的药盒上均有“仿制药一致性评价”标识。

自12月1日起,环山社区卫生服务中心积极购进“国家组织药品集中采购”的质优价廉的药品,涉及到心血管系统、

消化系统、肿瘤等常见慢病用药,药价明显降低,平均降幅59%。药品均为国外原研药或国内通过了一致性评价的仿制药。

环山社区卫生服务中心利用在大厅摆放宣传刊版向社区百姓宣传告知,召集全体职工进行政策培训,引导医生规范用药,利用家庭医生下乡签约履约的机会积极向高血压、糖尿病、高血脂、脑卒中、冠心病等慢性病人介绍政策的优惠性,鼓励群众按照家庭医生的建议,及时按照病情服用既往因为长期服用药品价格昂贵负担不起的降脂、降压、降糖药,实现患者负担明显减轻减轻,进一步解决了老百姓看病难看病贵的问题。

温暖的爱心早餐



为让准妈妈们免除来回奔波的烦恼,体验到家一般的温暖,从2018年12月份开始,文登区妇幼保健院产科门诊特意为查验血糖的准妈妈们准备了免费的爱心早餐。这份早餐品种齐全,包含面包、鸡蛋、粗粮、新鲜蔬菜和乳制品,能够满足准妈妈的营养需求。天气渐冷,医院还特意设置了保温柜,保证每个准妈妈都能吃到热乎乎的饭菜。截止11月份,今年文登区妇幼保健院共为3400多名准妈妈提供了免费爱心早餐,获得了大家的一致好评。

通讯员 朱霖 摄影报道

泽库镇卫生院预防艾滋病健康宣教进学校

本报文登12月11日讯(通讯员 王新红) 12月1日是第32个“世界艾滋病日”。预防艾滋病,关爱艾滋病病人是全社会的共同责任。为进一步提高辖区群众,尤其是青年学生对艾滋病的认识及防范意识和自我保护能力,今天上午,泽库镇卫生院组织医护人员来到泽库镇中学,为全体师生开展了一堂“社区动员同防艾、健康中国我行动”为主题的健康宣教活动。

通过幻灯片,管路军主治医师向大家详细介绍了艾滋病的基本概念、艾滋病的危害及艾滋

病的预防措施,高危行动后如何及时阻断治疗等相关知识,医护人员还现场发放有关艾滋病知识的健康宣传彩页,与学生们进行互动,学生们兴趣浓厚,积极展开互问互答,现场气氛热烈。

通过宣教,使全体师生进一步了解了艾滋病的传播途径、发病机理和症状,更加了解和认识艾滋病。大家纷纷表示,要从自身做起,倡导健康文明的生活方式,树立正确的道德观和社会责任意识,远离毒品、不文明行为,自觉增强艾滋病的防控意识。



流感盛行 “胜”在防控

本报文登12月11日讯(通讯员 姜嘉欣) 为切实做好流感防控工作,有效应对疫情,威海市文登区皮肤病医院组织召开流行性感冒防控知识培训会,医院各临床科室医护人员参加了培训。

结核科林涛主任从流感的流行趋势、病原学、流行病学、传播途径、易感人群、重症病例的高危人群、发病机制及病理、临床表现和实验室检查、诊断与治疗以及预防等方面对新版流行性感冒诊疗方案进行了详细解读。

通过此次培训,使医务人员进一步掌握了流行性感冒诊疗及防控基本知识,增强了医务人员对流感的防范意识,提升了医护人员应对流行性感冒的预防和诊疗能力,同时也为下一步可能面临的疫情防控工作提供了强有力的保障。